
五一假期安全教育大班教案 幼儿园大班
放假前安全教育教案(实用5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面我帮大家找寻
并整理了一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

五一假期安全教育大班教案篇一

1、让幼儿了解寒假中应注意的安全，增强幼儿的自我保护意
识。

2、通过讨论，教育幼儿愉快、合理地过寒假。

3、培养幼儿的表达能力和对事物的判断能力。

安全图片、《寒假安全知识调查表》

一、谈话与讨论

1、小朋友们谁来说一说在幼儿园里怎样做才能不发生危险？

幼儿自由讨论，根据平时已有的经验和我们平时的嘱咐回答。

教师小结：（在教室里不能跑因为有桌子和椅子，到处有尖
尖角，在洗手时要排队防止地面有水摔倒，小朋友上下楼梯
要靠右走，不能推挤。户外活动时，滑滑梯不能倒着滑要扶
好扶手，在楼上走廊玩玩具时不能扔到楼下去，发生危险。
使用小剪刀不能对着小朋友等等。）

2、丰富知识经验，激发幼儿过寒假的兴趣。



（1）小朋友过几天小朋友就要离开幼儿园了，你们知道为什
么？（知道放寒假了）

（2）因为过年了，小朋友要放寒假，在家里一个月的时间，
小朋友们高兴吗？（高兴）

（3）怎样开开心心的过新年呢？（引导幼儿只有注意安全才
能开心过年）

二、和幼儿一起讨论怎样安全、合理地过寒假，培养幼儿完
整的表达能力和想象、判断能力。

1、教师引导幼儿：“寒假里你们想做些什么事情呢？”

2、可是在寒假里，有些事情是可以做的，但是有些事情是不
能做的？引导幼儿说出有关安全知识的内容。

请幼儿观看图片说一说

（看图片：放鞭炮、陌生敲门、在公路上玩耍、溺水等一些
安全图片）

（1）讨论在家的安全

激发幼儿对家中危险的重视，初步对家中的危险进行了解：
自己在家有陌生人来敲门怎么办？在家里能不能自己插电源？
能不能玩火、放鞭炮？能不能在窗台上玩耍？等等）

（2）讨论外出时的安全

除了家中的危险，我们身边和生活中还有许多危险存在着，
你知道的危险有哪些?（不能独自去公路上和水边玩耍，在路
上遇到陌生人给的东西不能要，在商场里大人走散应该怎样
做？）



三、请幼儿看图片，找对错

请小朋友看一下，这里的小朋友他们做得对不对？

四、教师总结寒假里要注意的安全事项。

1、过春节时，好吃的东西很多，不能一下子吃得太多，否则
会引起肚子痛，影响身体健康，也不能吃生冷不干净的东西。

2、独自不能玩火、放鞭炮、玩电、玩尖锐的物体。

3、寒假里要注意保暖，预防感冒，不要到户外长时间地玩，
要保护自己不被冻伤。

4、独自在家时如果陌生人敲门不要给他开门，不能攀爬阳台、
门窗或其他高处。

5、如果和大人逛商场走散了，要找超市的阿姨。

6、不能独自去水上滑冰，不能在马路上玩耍。

7、知道三个电话号码：110、120、119。

8、在家玩电脑、看电视的时间不要太长，不使眼睛过度疲劳。

发给每个幼儿《寒假安全知识调查表》，要求家长在寒假期
间中合理安排幼儿的一日活动，丰富孩子的生活内容，并做
好监督护理工作，填好调查表，让孩子渡过一个充实、快乐
而有意义的寒假。

五一假期安全教育大班教案篇二

班会课

地点：



全体师生

内容：

一、交通安全

1、遵守交通规则，注重乘车安全，不乘"病车"和超载车辆；
不在公路上学骑自行车。

2在、公路上行走要注意来往车辆。做到"一停二看三通过"。

3、不爬车，追车，不强行拦车，不在公路上设置障碍。

4、不在汽车的左面招呼车辆或行人。

二、饮食卫生安全

1、讲究集体卫生和个人卫生。

2、不吃零食，不喝生水，不吃超保质期的食品。

3、少吃生冷食品。

三、其他

1、牢记自己是一名光荣的少先队员，时刻牢记《小学生守则》
和《小学生日常行为规范》的要求，为红领巾增添新的荣誉。
学校一直倡导，也一直要求同学们”在家做个好孩子，在学
校做个好学生，在社会上做个好少年”，希望大家牢记老师
的谆谆教导，走出校门后，仍然以学校的纪律和社会的规范
来严格约束自己的行为，不放纵自己。

2、加强安全防范意识。了解交通，饮食，财物，用电，用水，
用火等方面的安全知识，提高安全防护意识，增强防止坏人
侵袭的自我保护能力。出行时，要严守交通法规，注意交通



安全，严禁驾驶摩托车上路，严禁乘坐无牌无照的机动车辆，
以防止交通事故的发生。注意饮食卫生，不能购买三无产品
（无生产日期，无生产厂家，无卫生许可证），不吃过期的，
变质的食品。要保护好自己的财物，在家中要在家长的监督
下使用电，使用煤气，还要注意防电，防煤气。对社会上易
出现一些传染性疾病，要注意做好防护。由于天气转暖，五
一假期中，不允许独自一人去水塘或游泳池游泳，如果去玩，
必须有家长带领。

3、特别强调：因为天气转暖，要注意防雷电，防地震。还要
注意冷暖的调节，注意适时增减衣服。

4、不玩火，不打闹，警慎事故发生。强调几个紧急呼救电话：
火警119，匪警110，急救电话120。

5、在假期之中，没有家长的带领，不允许私自外出，独自一
人外出，如确实需要外出，必须由家长带领，或者经家长同
意后方可外出，必注意随时和家长联系。切记：千万不要独
自一人去人员流动较繁杂的'地方。尤其我们在有关媒体中我
们也了解到现在的社会形势比较严峻，因此我们就更应该提
高警惕，增强安全防范意识。

6、同学们与家长外出时，如果遇到与家长走散的情况，要首
先保持冷静，不要着急慌张，要知道拨打110或找警察帮忙，
或在原地等候，一定要保持冷静，切忌乱跑乱动，哭叫喊闹。

7、出门在外，不与陌生人说话，不接受不认识的人给的食物
或礼物，要提高辨别是非的能力，不随便跟陌生人走。

8、假期期间，不去网吧，游戏厅，台球室，录像厅等，不利
于青少年健康成长的场所，不结交不良的社会中的闲杂人员。

9、利用”五一”长假，多看一些课外读物，多参加有益的活
动，丰富自己的视野，锻炼自己各方面的能力。多参加社会



实践活动。如节水，节电，废电池回收，进入社区服务，护
绿创卫社会实践等活动，提高我们的综合素质。合理安排作
息时间：做到劳逸结合，在休息的同时，认真完成作业。希
望同学们积极地参与到学校组织的手抄报活动中，让我们的
五一假期过的充实而有意义。

总之，希望全校师生把”珍爱生命，安全第一”牢记在心，
平平安安过”五一”，快快乐乐返校来。

总之一句话：增强忧患意识，牢记生命安全。

五一假期安全教育大班教案篇三

活动目的：

1、知道几个常用的急救电话号码,并会正确拨打报急电话。

2、教育幼儿不玩火,掌握自救这是,增强自我保护意识。

3、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

活动准备：

多媒体课件

活动过程：

一、播放几种急救车的警报声,请幼儿分辨,并说出这些急救
车是干什么用的。

师：小朋友们好!今天,老师想请大家听几种声音,说一说它们
是什么东西发出的声音。



救护车是干什么用的?警车是干什么用的?消防车是干什么用
的?

听说是一个小朋友的家里发生火灾了,你们猜一猜,这位小朋
友的家里是怎么起火的。

二、请幼儿发表自己的看法。

三、出示课件,请幼儿观看火灾的原因。

1、玩火

2、电器

3、吸烟

4、放鞭炮

四、出示课件，请幼儿观看自救常识。

1、拨打急救电话

2、马上开窗呼救

3、用衣服压住火苗

4、立即披上用水打湿的衣服和被子

五、请幼儿在电脑上玩游戏,谁对谁不对。

活动结束：小朋友一起探讨。

活动反思：

幼儿园的教育内容应符合幼儿的现实需要，又有利于其长远



发展，既贴近幼儿的生活来选择幼儿感兴趣的事物和问题，
又有助于拓展幼儿的经验和视野。“火”在我们的日常生活
中很常见是幼儿比较熟悉的。但幼儿对“火”的认识只是停
留在表面，对“火”的用途及危害了解的还不是很多。作为
老师有必要引导幼儿更深入地了解，教会幼儿遇到火灾时该
怎样应对。因此这个活动既来源于生活，又服务于生活、既
有利于调动幼儿学习的主动性和积极性，又丰富了幼儿的认
知经验，激发了他们对周围事物积极探索的热情。

五一假期安全教育大班教案篇四

一年一度的元旦即将来临，在漫长的元旦里，孩子们应该注
意哪些安全问题呢？为了让孩子们过一个安全、愉快的新年，
特此设计此活动。

1、使幼儿了解元旦中应注意的安全和卫生，增强幼儿的自我
保护意识。

2、通过讨论，激发幼儿过新年的情感，教育幼儿愉快、合理
地过元旦。

3、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

4、体验明显的季节特征。

5、让幼儿了解节日的由来，感受节日欢乐的气氛，一起欢度
节日。

安全图片。

一、使幼儿了解元旦的含义，丰富幼儿的知识经验，激发幼
儿过新年的兴趣。

1、教师：“小朋友们，再过几天我们幼儿园就要放假了，这



个假期叫做元旦。知道为什么吗？启发幼儿动脑筋想问题。

2、幼儿七嘴八舌地说开了自己不同的见解和想法。

3、教师总结元旦的含义：这个寒期是在一年中最冷的时间放
的，我们叫它元旦，寒：就是冷的意思。

二、组织幼儿讨论怎样安全、愉快、合理地过元旦，培养幼
儿完整的表达能力和想象、判断能力。

1、教师引导幼儿：“元旦里你们想做些什么事情呢？”

2、幼儿互相说出自己想做的或是喜欢做的事情。培养幼儿的
表达能力、想像能力。

3、那么在元旦里，有哪些事情是不可以做的呢？引导幼儿说
出有关安全知识的内容。同时也锻炼幼儿的判断能力。

师：小朋友大意在元旦里有这么多丰富多才的活动，那我们
在玩这些活动的时候应该注意什么呢？（请个别小朋友来回
答）。

4、出示安全知识，提问幼儿：可以这样做吗？不可以做这些
事情吗？运用安全卫士的话语来帮助提高幼儿的兴趣，让幼
儿更加认真、投入地参与活动。

师：当我们在和妈妈去逛街时，街上很多的行人，一不小心
妈妈不见了，那你应感怎么做呢？（请个别幼儿来回答）。

师：对了，首先应该不能离开妈妈，离开大人，要牵住妈妈
的.手，如果不小心妈妈不见了，不能跟陌生人走，就在原来
的位置等妈妈回来找你，看到看制服的警察叔叔可以请他帮
忙。也可以拨打110。

师：过年的时候，很多地方都会放烟花，鞭炮，你们觉得这



样危险吗？（危险。）

小结：小朋友都知道要注意安全，那除了这些，我们还要注
意哪些方面的安全呢？我们一起来记住。

三、教师总结元旦里要注意的安全事项。

1、如果回老家的小朋友，不能一个人或和小伙伴到河里去玩。

2、不能玩火、玩电、玩尖锐的物体。

3、冬天天气寒冷，不能长时间到室外玩耍，要保护自己的皮
肤，以免冻伤。

4、要少吃生冷食物，不能吃三无食品，否则，会引起肚子痛，
影响身体健康。也不能吃陌生人给你的食物。

5、独自在家时不要让陌生人进来，不要告诉陌生人只有你一
个人在家。

6、出外与家人走散了，要懂得打电话110报警，不要跟陌生
人走等。

四、幼儿看安全图片。请幼儿来判断对与错，并说说错在哪
里，应该怎么做。

1、出示图片，引导小朋友来看看，说说。

2、小结：让我们快乐度元旦，安全在我心。小朋友一定样记
住今天我们学到的安全知识，回去请你们一定告诉爸爸妈妈
应该注意那些安全，应该怎么做，不应该怎么做。你来当他
们的.小老师。



五一假期安全教育大班教案篇五

1、使学生了解生命的来之不易与宝贵，感悟生命只有一次要
好好珍惜。

2、使学生懂得遇到的主要原因和自救的方法，强化安全的意
识。

3、过好五一小长假

全班学生

1、时刻把安全教育记在心头。做到“不安全的事绝对不做，
不安全的行为不干，不干净的事物不吃，不安全的车不坐，
一切违纪违规的事不犯”的“五不要求”。

2、高度重视交通及其他安全，不单独出门，确需外出，应经
过家长和监护人的同意;不得擅自骑自行车在公路上或在大街
上行驶。遵守交通规则,注重乘车安全,不乘"病车"和超载车
辆;不在公路上学骑自行车，在公路上行走要注意来往车辆，
做到"一停二看三通过",不爬车,追车,不强行拦车,不在公路
上设置障碍.不在汽车的左面招呼车辆或行人。严禁私自或结
伴去溪潭、水库旁玩水，游泳，加强防范意识，提高自救能
力。

3、在假期间，要做好用电、用火、用气的安全;严禁野外玩
火，以防引发山林火灾;发生火灾时，及时告知大人，绝对不
能直接参与救火。

4、注意饮食卫生，要求少吃零食、不暴饮、暴食，不吃劣质
或变质的东西，防止疾病产生和食物中毒事故的发生。由于
开春时节，流感等各种传染病的多发，少去通风不好的公共
场所，不到发病人家串门。



5、有计划地完成假期作业，开展如读一本好书，写日记等活
动。不要长时间看电视。切忌不、迷信，不沉溺于网吧，培
养和树立良好的思想道德行为习惯。

6、做一些力所能及的家务劳动和公益活动，增强劳动观念，
养成勤俭节约、热爱劳动的良好习惯，尊老爱幼，助人为乐，
对人礼貌，积极参加迎春活动。

7、注意假期不要打架，不要寻衅滋事，为自己的人身安全带
来隐患。

同学们、保护好自己是你们全家人的幸福，也是社会的幸福。
真诚的希望同学们时刻注意保护好自己，为你的家人们带来
幸福。过一个愉快的假期。


